
 
 

 

 

Comunicato stampa 

Blocco della Statale Maddalena: FIAP accoglie con favore 
l'interrogazione ai Ministri dei Trasporti ed Esteri promossa dai 

Deputati Amich e Ciaburro. 
Roma, 22 luglio 2024 – La FIAP accoglie con favore l'interrogazione presentata dai Deputati Amich 
e Ciaburro riguardo al problema del trasporto merci tra Italia e Francia attraverso la statale 
Maddalena SS21, segnalato da tempo dal settore trasporti e dai suoi associati in Piemonte. 

"Ringrazio i Deputati Amich e Ciaburro – commenta Alessandro Peron, Segretario Generale della 
FIAP – per l'attenzione dimostrata verso i trasportatori, da tempo in difficoltà per 
l'inaccessibilità della statale Maddalena SS21, un collegamento strategico tra Italia e Francia. 

La statale Maddalena è attualmente oggetto di lavori di messa in sicurezza sul lato francese, che 
dovrebbero concludersi entro settembre, dopo vari rinvii. Nel frattempo, il traforo del Monte Bianco 
sarà sottoposto a ulteriori lavori di manutenzione fino alla fine dell'anno. Questa situazione sta 
causando congestione sulle strade alternative, non adatte a sostenere un traffico intenso di mezzi 
pesanti. Ci aspettiamo risposte dai Ministri per capire le interlocuzioni in corso tra le autorità italiane 
e francesi per risolvere questa criticità." 

 

Per maggiori informazioni contattare  

Segreteria generale FIAP  
+39 049 7848900  
segreteria@fiapautotrasporti.it  
https://www.fiapautotrasporti.it  

********* 

FIAP – Federazione Italiana Autotrasportatori Professionali – è tra le più storiche Associazioni di rappresentanza del 
settore Trasporto e Logistica. Fondata a Roma nel 1949, da oltre 70 anni FIAP è presente al fianco delle Imprese e parte 
attiva nei tavoli di confronto con i Governi, lavorando per la tutela e la promozione del comparto. Presente con una propria 
rappresentanza istituzionale in oltre 40 province sul territorio nazionale, la Federazione annovera oltre 1.900 Imprese 
associate, che esprimono una forza lavoro di oltre 62.000 addetti, con un indotto in sub-vezione o subappalto di 15.000 
imprese e 250.000 addetti. FIAP è firmataria del CCNL Logistica, Trasporto merci e Spedizione. È tra i fondatori di 
UNATRAS – l’Unione Nazionale delle Associazioni dell'autotrasporto Merci e aderisce all’IRU - International Road 
Transport Union di Ginevra, organo di rappresentanza internazionale, entrando in costante contatto e diretto dialogo con 
le Istituzioni Europee ed Extra Europee. 


